

110 警察节·亮点



民警利用“反诈大馒头”开展宣传活动。



王哥庄街道的村民送来“110大馒头”。

“110大馒头”送进派出所

警察节来临之际崂山公安被“表白” 民警制作“反诈大馒头”送给赶集群众

早报1月8日讯 1月8日,在“中国人民警察节”即将到来之际,民警辅警收到了一份特殊的“表白礼物”——“慢慢喜欢你”王哥庄花样大馒头。崂山区王哥庄街道的村民代表带着精心制作的大馒头面塑,来到了青岛市公安局海岸警察支队王哥庄派出所,民警辅警怀着喜悦的心情收下了这份特殊的礼物。

“110”,近看却是一对如意造型。此外,馒头上还有栩栩如生的烛龙、活灵活现的锦鲤、金灿灿的元宝、红彤彤的福袋,将作为非物质文化遗产的王哥庄大馒头制作工艺展现得淋漓尽致。

来送大馒头的一位村民紧握民警的手说:“我们家一直做馒头,这几年日子越来越好,民警们护佑一方平安,让我们觉得很踏实。”“真的非常感谢,一个多月前的大馒头文化节,游客那么多,民警全程陪同守护,让我们能够安心做好大馒头,让这个节办得红红火火。”另一位送馒头的何姓村民说。

“反诈大馒头”上集市

王哥庄大馒头有500多年的历史,如今“专供面粉+崂山水+手工揉+铁锅蒸+木柴烧+传统工艺”的“独特配方”,加上王哥庄人不断钻研创新、精雕细琢,产品种类不断丰富,既有颜值又有品质。

青岛市公安局海岸警察支队王哥庄派出所的民警辅警在工作之余,亲手制作了一批“反诈大馒头”来到集市上送给过往的群众,馒头上用可食用色素印了反诈标语。活动现场很快就聚集起很多市民,“公安局和检察院的安全账户是不是同一个?”“警察网上办案是用微信视频还是钉钉视频,还是需要下载专门的软件?”民警用一个个“挖坑式”提问让大家学习了反诈知识,人们纷纷为“反诈大馒头”的创意点赞。

“王哥庄大馒头是一个很好的媒介,我们就刻制了专门的‘反诈印章’,工作之余在食堂蒸馒头,盖上‘反诈印章’,来到集市上搞宣传活动,取得了极好的效果。”该派出所所长孙少杰介绍,为了保障群众安居乐业,近年来民警坚持做好反诈宣传工作,普及反诈知识,几乎每周都会以各种形式开展反诈宣传。

“中国人民警察节快到了,这次我们专门组织民警辅警蒸了一批馒头,来集市

上开展活动,给市民送上一份特殊的礼物——就是希望‘天下无诈’,牢牢守住市民的‘钱袋子’。”该派出所副所长范新强说。

为文旅产业保驾护航

近年来,青岛市公安局崂山分局深入辖区王哥庄大馒头、崂山茶等产业公司开展走访调研,详细了解产业经营和发展情况,现场征集企业对派出所日常工作方式、服务举措等方面的意见或建议,同时落实“一村一警长一辅警”工作机制,常态化组织民警深入企业进行风险排查,对排查发现的问题,协助指导企业整改,健全完善安全生产、用火、用电、人防、物防防控网络,让“安全重于泰山”理念常驻心间。正是凭着这份“便民利民、为民护民、亲民爱民、惠民富民”的责任与担当,青岛市公安局崂山分局奋勇争先,营造了万家安稳、警民情深的和谐氛围。(观海新闻/青岛早报记者姜丹宁 通讯员 韩云龙 摄影报道)

村民送来大馒头面塑

这两“座”大馒头像小山一样,每个都有50多斤重,共有5层,是村民自发组织团队,一起用了三四天的时间制作而成的。其中一“座”馒头的层顶是可爱的“慢慢一家人”卡通人偶形象,“慢慢喜欢你”五个字既是“慢慢”憨态可掬的喜人话语,又是此时此刻村民感激心情的生动写照,馒头上还有“热烈庆祝第四个中国人民警察节”。

另外一“座”馒头的层顶远看是

校园“警”色



民警和小学生在活动中。

爱警暖警



专家为民警诊疗。青岛市退役军人事务局供图

早报1月8日讯 1月5日下午,在青岛文登路小学,一场“真枪实弹”的安全讲座吸引着师生们。“特警进校园,警民携手共筑安全梦”,学校邀请青岛市公安局特警支队的民警为师生们带来了一堂别开生面的安全教育宣讲课。

特警支队宣讲员窦晋蕾通过生动的讲解和播放视频,帮助同学们了解特警平凡而又特殊的工作,通过分析真实案例,讲解了生活中如何自救自护,提升了学生自我保护和危险自救的意识和能力。在活动现场,同学们参观了92式手枪、95式自动步枪、警棍、手铐、防弹盾牌等先进武器和警用装备,在特警的守护下,近距离与武器、警械接触,特警还向同学们演示了专业技能,赢得了阵阵掌声。本次活动让同学们近距离接触“特警”,是一堂“特别”的安全教育课,也是一堂“硬核”的国防教育大课。(观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道)

早报1月8日讯 1月8日上午,青岛市“荣军康养”工程战略合作单位山东省慢性病医院(山东省康复中心)的心内科、内分泌科、骨科、康复理疗科等多学科专家,赴青岛市公安局交通警察支队市南大队开展“义诊进警队 节前送健康”活动,为人民警察队伍中的退役军人送去节日的慰问。

“平时总觉得自己年轻,忙起来对身体出现的一些小毛病不重视,这次义诊活动,专家现场答疑解惑,让我感到特别温暖。”民警、退役军人江志凯说。义诊现场设置了血糖测量、血脂测量等义诊项目,针对不同情况,专家给出专业的医疗指导意见。对普遍存在的肩颈劳损、腰痛、失眠等问题提出康复训练和日常保健方法,通过推拿保健的方式,带领大家体验中医特色传统疗法的魅力,赢得了广泛好评。

(观海新闻/青岛早报记者姜丹宁 通讯员 刘朋朋 盛延钦)